

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2022年1月

25

星期二 <辛丑年十二月廿三>

A13

佛山市春节前后援企稳岗专项行动启动仪式暨禅城区“六虎送吉祥”主题活动举办

## 佛山推出多重援企稳岗“大礼包”

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：春节工作补贴、返岗交通费补贴……1月23日下午，佛山市人社局联合禅城区政府在王府井紫荆港举办佛山市春节前后援企稳岗专项行动启动仪式暨禅城区“六虎送吉祥”主题活动，向广大异地务工人员进一步推介佛山市援企稳岗“大礼包”政策及禅城区亿元新春福袋，鼓励佛山市辖区内各企业职工就地过年。

为让异地务工人员在佛山过一个幸福美满的新春佳节，为保障企业节后用工和吸引更多异地务工人员来佛山就业，做好春节前后援企稳岗工作意义重大。

据介绍，佛山市级推出援企稳岗“五大礼包”及“六大政策”。“五大礼包”包括“乐购”礼包、“畅游”礼包、“欢娱”礼包、“慰问”礼包、“服务”礼包，如派发1000万元红包、10万张热门景点门票、10000份年货慰问包，免费提供线上培训资源等。“六大政策”包括对符合条件的企业（员工）发放返岗交通费补贴、新增员工补贴、初次就业补贴、共享用工补贴、稳岗示范性奖补以及春节工作补贴。其中，春节工作补贴的发放规则为：2022年1月26日至2022年2月10日期间在佛山市规上工业企业、限上服务业企业（不含国有及国有控股企业



公司等十家企业代表送上暖心的“新春福袋”，感谢企业异地务工人员积极响应政府倡议，顾全大局，减少人员流动，降低疫情传播风险，留在佛山这个“第二故乡”过年，共同巩固来之不易的疫情防控成果。

在政府部门的新春“大礼包”基础上，佛山众多企业也面向员工推出企业版的新春礼包。

“希望员工开开心心回家去，平平安安返岗来。”佛山市

国星光电股份有限公司总裁助理杨晶表示，在政府的援企稳岗福利政策基础上，国星光电还增加了企业的稳岗福利政策。其中，为要返乡过年的员工提供了包括防疫物资和春节慰问品在内的返乡大礼包，为留在佛山过年的员工发放了品种多样的春节大礼包，为员工节后的返岗设置了准时返岗奖，准

时返岗员工会有500元奖励，并全额报销员工返岗的交通费用。同时，为了吸引更多新人加入公司，公司还设置了1500元的内部推荐奖。

## 顺德市监部门开展节前计量监管执法行动

羊城晚报记者 曹月 通讯员 梁剑华

1月24日，记者从佛山市顺德区市场监督管理局获悉，为打造春节假期放心消费环境，推动诚信计量，元旦、春节“两节”前，顺德区市场监管局共出动执法人员430人次，检查海鲜河鲜酒家131家，检查中发现29家海鲜河鲜酒家经营单位涉嫌使用未经检定合格的电子秤，市场监管部门对其中13家进行立案处理、16家责令整改。

### 北滘一海鲜酒楼电子秤误差值达15%

近日，顺德区市场监管局联合北滘市场监管所开展海鲜酒楼计量专项监督检查行动，行动中对北滘一家酒楼进行了立案处理，对一家酒楼开出责令改正通知书。检查中，发现北滘一海鲜酒楼在用的3台电子秤均能提供检定合格报告，但当执法人员使用1-5kg标准砝码对电子秤进行检查时，发现电子秤存在明显误差，误差值达15%，已超出国家检定规程允许范围；该

### 春节期间加强海鲜酒楼监管工作

春节期间，酒楼、餐厅将迎来消费热潮。为保障消费者权益，顺德区市场监管局已部署开展计量专项检查，以海鲜酒楼为重点，加强监督管理工作：一是针对性强化计量监督检查。对以重量消费结算的海鲜、水产品餐饮店的计量器具为重点对象，以计量消费的加油站为重点场所进行监督检查，一旦发现使用的衡器未检定、超期、检定不合格的，将严肃处理。二是将诚信计量纳入餐饮经营规范。与经营单位签订《诚信计量承诺书》，落实主体责任，使其自觉接受社会监督。三是积极进行计量法规宣贯。向餐饮店负责人和从业人员宣贯计量法律法规及相关知识，督促、指导、规范餐饮店海鲜产品的销售计量行为，切实做到守法诚信经营。

## 顺德均安“00后”欧阳子慧服务北京冬奥这段经历一生难忘！

羊城晚报记者 曹月 通讯员 均宣

志愿者是一届奥运会中“最美的城市名片”。近日，来自佛山市顺德区均安镇的北京林业大学国际经济与贸易专业大三学生欧阳子慧接受媒体采访。据悉，她是北京冬奥会和冬残奥会主媒体中心（MMC）的一名志愿者，她和小伙伴们一起为来自世界各地的媒体记者提供专业服务，展现中国志愿者良好形象。

### 多轮选拔最终脱颖而出

1月20日，大寒节气，纷纷扬扬的大雪如期而至，当天是欧阳子慧以志愿者身份服务冬奥的第17天。“从踏上早班车起，直至下班路上，雪一直下，2022年一定是美好的一年！”她的语气里难掩开心与激动。

努力成为一名冬奥志愿者，是她心心念念的一件事。欧阳子慧是一名“00后”，来自顺德均安，高中毕业于顺德一中，随后来到北京求学。2021年6月，她通过学校报名，希望成为一名冬奥志愿者，而整个选拔过程并不轻松——选拔涵盖一轮笔试和三轮面试。据其介绍，笔试主要考核冬奥基础知识，面试则分为三轮：第一轮为学院内部，主要考察中英文表达、志愿服务以及学生工作经历；第二轮面试由学校组织，主要考察英语语言能力以及如何用英语对中华文化进行国际传播；第三轮面试考察的主要是报名者与岗位的匹配度。

参与冬奥志愿者选拔，源于欧阳子慧自身丰富的志愿服务经历。在大学期间，她积极参与志愿服务，目前累计已有100小时的志愿服务时长。她经常参



欧阳子慧是北京冬奥会的一名志愿者 受访者供图

加学校与当地社会结对开展的志愿服务，“我们所服务的社区，有较多外卖小哥居住，‘北漂’众多。”欧阳子慧说，“平时我跟外卖小哥接触不多，只有在点外卖时，才会看到他们身穿统一工服的忙碌身影。”在社区开展志愿服务过程中，除了定期派发生活用品、开展活动外，欧阳子慧还学到了一项新技术——理发，并为当地有需要的居民免费提供理发服务。

“以前我以为社区工作者是搞搞活动，活跃一下社区氛围，或是处理一下文件之类的行政工作。”她坦言，通过志愿服务，自己对社区服务有了更深的认识，“当我走进社区，发现社区工作者的日常并不轻松，涉及很多细节，须深入走访了解居民的需求，他们为社区的和谐发展默默奉献着。”

丰富的志愿服务经历，扎实的专业知识，让欧阳子慧在冬奥选拔中“过五关斩六将”，并最终脱颖而出。当得知自己顺利成为一名冬奥志愿者时，欧阳子慧表示心情非常激动：“我第一时间就发了朋友圈并告诉家人、好友，家人们对我的选择也非常支持。”她表示，与其同寝室的一名好友一并入选，同专业有7名同学入选。

## 今年元宵节期间禅城“行通济”等大型活动取消

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：日前，佛山市禅城区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布“关于不集中举行2022年春节期间大型活动的通告”。通告表示，禅城区不集中举行2022年迎春花市，取消元宵节期间“行通济”等大型活动。

通告表示，近期，由于省内多地出现德尔塔、奥密克戎等传染性强的新冠肺炎疫情病例，为避免出现大量人员聚集，减少大规模交叉感染风

险，根据当前疫情防控形势及工作要求，经区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部研究决定，不集中举行2022年迎春花市（文华花市、祖庙松风路迎春花市、南庄迎春花市、石湾迎春花市、张槎迎春花市），取消元宵节期间“行通济”等大型活动。

据通告，近期，由于省内多地出现德尔塔、奥密克戎等传染性强的新冠肺炎疫情病例，为避免出现大量人员聚集，减少大规模交叉感染风

险，根据当前疫情防控形势及工作要求，经区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部研究决定，不集中举行2022年迎春花市（文华花市、祖庙松风路迎春花市、南庄迎春花市、石湾迎春花市、张槎迎春花市），取消元宵节期间“行通济”等大型活动。请广大市民响应疫情防控要求，减少人群集聚。

据通告，近期，由于省内多地

出现德尔塔、奥密克戎等传染性强的新冠肺炎疫情病例，为避免出现大量人员聚集，减少大规模交叉感染风

险，根据当前疫情防控形势及工作要求，经区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部研究决定，不集中举行2022年迎春花市（文华花市、祖庙松风路迎春花市、南庄迎春花市、石湾